

## 世界

## ➔ 首先寻求加入联合国

南苏丹议会议长詹姆斯·瓦尼·伊加在朱巴举行的独立仪式上宣读独立宣言。台下宾客包括外国元首、国际和组织领导人、各国外交代表,以及数万南苏丹民众。

“我们,由民主选举出来的人民代表,按照南苏丹人

民的意愿,根据自主独立公投的确认结果,在此正式宣布,南苏丹成为一个独立主权国家。”伊加宣读独立宣言说。

“我们将永远,永远不会投降。”民众间传出整齐的口号。议长伊加说,作为国家的

“优先战略”,南苏丹将首先寻求加入联合国,而后是非洲联盟、东非政府间发展组织以及其他国际组织。

他说,南苏丹将致力于民主化,包容多种族,发展与所有国家的友好关系,“包括苏丹共和国”。

## ➔ 国旗颜色都有说法

宣读独立宣言后,南苏丹国旗正式发布,升起在首都朱巴。

新国旗由黑、白、红、绿、蓝、黄六种颜色组成,其中黑、红、绿三种颜色呈平行横条排列,每种颜色间由白色细条间隔。国旗左

边是一个蓝色三角形,三角形中央是一个黄色五角星。

国旗样式类似于苏丹人民解放军最早的军旗设计。2005年后,军旗设计方案为南部自治区区旗所用,如今又成为国旗设计蓝本。

按官方说法,黑色代表人民,白色表示和平,红色纪念在苏丹历史上各次冲突中泼洒的鲜血,绿色代表南苏丹的农业潜力,蓝色是尼罗河的象征,黄色代表南苏丹全部10个地区的团结。

## ➔ “不会再回到战争”

国旗升起后,原苏丹第一副总统兼南方政府主席萨尔瓦·基尔签署过渡宪法,而后宣誓就任这个新生国家的总统。

“我,萨尔瓦·基尔·马亚尔迪特……在此宣誓,作为南

苏丹共和国总统,我将忠诚并完全效忠于南苏丹共和国,”基尔说,“我将致力于南苏丹共和国人民的福祉和国家的发展。”

南苏丹人亲切地以“萨尔瓦”称呼总统。在先前的公开

讲话中,基尔向南苏丹民众承诺:“我们不会再回到战争,不会再有战争。”

“我们致力于和平,我们不愿再战斗。”这名游击队出身的总统说,“我们要创造和平。”

据新华社

## 南苏丹正式宣告独立

## 世界诞生最年轻国家

北京时间9日傍晚,南苏丹在首都朱巴举行仪式,正式宣告独立,国名“南苏丹共和国”。南苏丹成为世界上最新的国家,同时也是非洲第54个国家。



●现场

## 南苏丹男足迎战肯尼亚队

南苏丹独立官方庆祝活动于当地时间9日上午(北京时间下午4点15分)在首都朱巴隆重举行。阅兵与总统宣誓就职等仪式是庆典的重头戏。

为了搞好这一庆祝活动,南苏丹政府这个星期一直在进行现场彩排、预演等,以期取得圆满成功。

此外,新成立的南苏丹国家足球队将在主场迎战肯尼亚国家队的挑战,也属庆典的一部分。联合国官网诙谐地说,虽然南苏丹男足在国际上

根本排不上号,但毕竟让世界看到了希望:让硝烟永远只在绿茵场上燃烧!

9日清晨,数千名南苏丹民众就已抵达南苏丹独立庆典的现场,他们高声歌唱,挥舞国旗。当天上午,工人们仍在庆典地点的贵宾席上方搭建遮阳篷。

据悉,当天的独立庆典约有30个国家的元首出席,主要来自非洲。不过南苏丹官员表示,独立庆典最重要的贵宾是苏丹总统巴希尔。



基尔宣誓就职总统

●新闻分析

## 南苏丹独立之后仍然困难重重

独立后,南苏丹面积60多万平方公里,人口约826万,居民多为非洲土著黑人,主要信仰当地拜物教和基督教。官方语言为英语。

南苏丹石油储量丰富,农、林、渔、畜牧等产业方面潜力较大。但由于长期内战,南苏丹基础设施简陋,医疗水电等公共服务缺乏,教育水平落后,是非洲最不发达的地区之一。目前,北南苏丹仍面临边界划分、石油收益分配、阿卜耶伊地区归属、外债分担等诸多悬而未决的关键问题。

在南方还未正式立国前,已有7支反政府武装部队扬言要推翻政府,而且南苏丹与北苏丹仍存潜在冲突。鉴于这种情况,有分析人士指出,南苏丹独立建国之后的发展可能不会一帆风顺。

(宗禾)



南苏丹民众在街头挥舞旗帜庆祝独立。

◀南苏丹孩子们在彩排庆祝独立的仪式。

## 胡锦涛主席向基尔致贺电

据新华社电 国家主席胡锦涛9日致电南苏丹共和国总统基尔,代表中国政府和人民祝贺南苏丹共和国正式建国,基尔就任南苏丹共和国首任总统。

胡锦涛在贺电中说,今年1月,苏丹南方公投顺利举行,南方人民选择独立。苏丹南北双方经过友好协商,就继续落实《全面和平协议》及公投结果达成一致,开启了苏丹南北关系的新篇章。

中国尊重南苏丹共和国人民自主选择的政治制度和发展道路,愿在和平共处五项原则基础上,同南苏丹共和国建立和发展长期健康稳定的友好合作关系,以造福两国和两国人民。

## 中国南苏丹建立大使级外交关系

据新华社电 外交部长杨洁篪9日致电南苏丹共和国外交部长阿鲁尔,宣布中华人民共和国政府决定从即日起承认南苏丹共和国。中华人民共和国愿同南苏丹共和国建立外交关系。中国政府愿在和平共处五项原则基础上发展同南苏丹在各个领域的友好合作关系。

另据外交部网站消息,外交部发言人洪磊9日表示,中华人民共和国政府宣布承认南苏丹共和国,并自即日起与其建立大使级外交关系。

洪磊9日就中国政府宣布承认南苏丹共和国及中南建交发表谈话,他称,7月9日,南苏丹共和国成立。中华人民共和国政府宣布承认南苏丹共和国,并自即日起与其建立大使级外交关系。中方愿在和平共处五项原则基础上,发展同南苏丹各领域友好合作关系。

●资料链接

## 南北苏丹为何要分开?

苏丹全国面积为250.58万平方公里,总人口约3915万人(2008年)。其中,苏丹南部地区面积占全国面积1/4,人口则占全国的1/5。

苏丹经济结构单一,以农牧业为主。近年苏丹建立起石油工业,随着大量石油出口及借助高油价的拉动,苏丹经济保持快速增长,成为非洲经济发展最快的国家之一。

苏丹民众饱受内战之苦。19世纪末英国占领南苏丹,1899年英国和埃及共同统治苏丹。由于种族、宗教、文化等差异,英国原本希望统合南苏丹和乌干达,但是最终决定统合南、北苏丹。

1955年南、北苏丹冲突,第一次苏丹内战爆发。1972年的《亚的斯亚贝巴协定》给予南部有限度的自治权,内战暂时终结。1983年苏丹总统尼梅瑞宣布在全国实施伊斯兰律法,引起南部不满,第二次内战爆发。2005年停战后,新停战协定《全面和平协议》赋予南部自治权,伊斯兰律法在南部不适用,并承诺在2011年举行南苏丹独立公民投票。

根据今年1月苏丹南部的公投结果——超过98%的民众支持独立,苏丹南部在7月9日过渡期结束时正式独立,国家名称为“南苏丹共和国”。(宗禾)